

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 8 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 91 (2535)

СРЕДА, 21 ноября 1973 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

СТРОИТЕЛИ НА ТРУДОВОЙ, УДАРНОЙ

ДОБРЫЕ ДЕЛА

На пусковом комплексе стирала каждый день поступают рапорты о хороших делах бригады. Отличаются и монтажники, и строители. Бригада И. Ларькина закончила монтажные работы в объеме проекта на объекте 14-84 и сдала его под чистовую отделку и покраску оборудования. Вскоре будут рапортовать о завершении монтажа на объектах 10-92 и 10-72а бригады монтажников В. Колодкина и А. Степанова.

А вот комплексная бригада Г. Файзуллина из СМУ-2 отработала об окончании отделки в распределительном устройстве объекта 10-93.

Накал работ на стирале нарастает.

В. КОЛГАНОВ,
начальник комплекса.

ПРИМЕР ОСТАЛЬНЫМ

Любую работу можно поручить комсомолке Валентине Ковалик, и можно быть уверенным, что она не подведет. Выпускница ГПТУ, Валентина за два года сумела стать одной из лучших отделочниц в бригаде, получила высокий разряд.

Но не одной работой живет Валентина. Она — член комитета ВЛКСМ участка, посещает кружок комсомольской полнети. В эти дни Валентина показывает хороший пример, как надо работать в решающем году пятилетки.

Е. ГАВРИЛОВА,
бригадир маляров СМУ-5.

Моторист автобазы № 8 Е. И. Завалин и в этом году является лучшим рационализатором в УАТе. Им подано 2 предложения, которые внедрены. Одно из них дало экономию в год в сумме 300 рублей.

119 ИЩУЩИХ

Таких людей, чей поиск направлен на улучшение работы автотранспорта, в коллективе автомобилей 119 человек. Ими подано в бриз 110 предложений, из которых внедрено 75. План по экономии перевыполнен.

Три предложения подал инженер лаборатории НОТ УАТа Ф. А. Блюзницкий. Одно из этих предложений с экономическим эффектом 790 рублей.

Внедрено в этом году и 3 изобретения из родственных предприятий. К концу года рационализаторы УАТа внесут в фонд пятилетки еще несколько тысяч рублей.

В. ПОДОЙНИЦЫН,
инженер техотдела УАТа.

ВСТРЕЧНЫЙ— к Дню Конституции

На общем собрании коллектива столярного цеха ДОКа-2 было решено дополнительно к социалистическим обязательствам принять встречный план по выпуску 700 квадратных метров пиломатериала. С учетом повышенных обязательств цех должен был выдать в этом году 1900 квадратных метров продукции сверх плана.

Задача не из легких, но благодаря трудовому энтузиазму бригад, среди которых пример показывает комсомольско-молодежная М. Саяпина, слово у деревообработчиков не расхитится с де-

лом. На сегодня половина встречного плана уже выполнена, и к Дню Конституции цех будет рапортовать о полностью выданной продукции по социалистическим обязательствам и встречному плану. А к концу декабря будет изготовлено продукции еще на сотни рублей.

Есть все основания полагать, что коллектив удержит завоеванное за III квартал переходящее Красное знамя по комбинату

Н. БАРАНОВСКИЙ,
начальник столярного цеха ДОКа-2.

На два СМУ

Для дальнейшего совершенствования производства на стройке на базе мастерских СМУ-2 организован участок малой механизации с подчинением УЭСу. Участок обслуживает СМУ-2, СМУ-3 и избавил эти подразделения от вспомогательного производства.

Сейчас на участке ведется подготовка калориферов, ремонт компрессоров, электрооборудования. Создание участка позволит в дальнейшем устранить малую механизацию СМУ, ведущих строительство промышленных объектов.

К. ВАСИЛЬЕВ.

Бригада бетонщиков Бориса Васильевича Польшалова успешно работает в третьем, решающем году пятилетки. Своё социалистическое обязательство бригада успешно выполняет, выдав в сентябре и октябре 313 квадратных метров стеновых панелей сверх плана.

На снимке: бригада Б. В. Польшалова.

Фото В. НЕБОГИНА.



РЕМОНТНИКИ—как добрые лекари. Они возвращают машине способность двигаться, а иногда собирают ее почти из ничего. На то у них и профессия такая.

В коллективе ремонтно-механических мастерских автобазы № 1 управления автомобильного транспорта много хороших ремонтников. Среди них есть настоящие мастера, которым по плечу самые трудные задания. Эти люди, как правило, всегда справляются с принятыми социалистическими обязательствами, их труд является добрым примером для остальных.

Один из них — Валерий Семенович Елезов. Это ведущий специалист по моторам. Его трудовой путь начинался с

МАСТЕРА

гракториста, потом он водил машины, а вот уже несколько лет является ремонтником. Любит он эту работу, знает все марки двигателей, и еще не было случая, чтобы он не справился с заданием.

Сейчас Елезов работает без оборотных двигателей. Но каждый раз, когда выпадает несколько минут, свободных от текущего ремонта, Валерий собирает запасной двигатель. Он в совершенстве овладел своей профессией, передал свои секреты В. Глозову и К. Дроздову.

Ударник коммунистического труда Елезов является членом цехового комитета, отвечает за спортивную работу. Он и сам нередко выходит на футбольное поле и на волейбольную площадку, чтобы защитить честь своей команды.

По ремонту автобусов ведущим специалистом является Владимир Иванович Просеков. У него пятый разряд, за свои 25 лет трудового стажа он остался верен избранной профессии ремонтника и сменил только одно место работы. В автобазе Владимир Иванович на

ремонте более 10 лет. Это очень принципиальный человек, любит, чтобы работа была настоящей, чтобы дело спорилось. Есть у Просекова одна характерная черта: он никогда не приступит к работе, пока хорошо ее не продумает. И зачастую перед началом переберет несколько вариантов и выберет самый лучший. Если говорить о нем как о рационализаторе, то предложения у него появляются каждый день.

Сейчас перед бригадой, в которой работает ударник коммунистического труда Просеков, стоит нелегкая задача. К новому году им нужно выполнить капитальный ремонт автобуса. По сути дела, собрать его заново. А ведь в мастер-

скую заходят и заходят машины на текущий ремонт. Везде нужно успеть рабочим. И они успевают.

Чтобы полнее сказать о Просекове, как об отличном ремонтнике, приведу такой пример. Он практически из деталей, которые были собраны из отработанных машин и не представляли большой ценности, собрал прекрасный «УАЗик», который вот уже три месяца колесит по дорогам города и прошел все поля подшефных районов.

Работа настоящего мастера всегда вызывает уважение.

Л. ШИЛО,
инженер по ремонту автобазы № 1.

Комсомольская орбита

С заботой о молодых

Партийное бюро СМУ-7 на очередном своем заседании рассмотрело вопрос «О работе бюро комсомольской организации». Это еще раз подтверждает тот факт, что коммунисты передового коллектива заботятся о своих помощниках - комсомольцах, хотят, чтобы и комсомольская организация СМУ была на высоком уровне. С докладом перед членами партийного бюро выступил

секретарь комсомольской организации, молодой коммунист Петр Кривошапов.

Комсомольская организация за последние 3 месяца значительно активизировала свою работу. Улучшилась внутрисюзовая работа и работа «Комсомольского проектора», наладилась связь с подшефной школой.

Но члены партийного бюро в своих выступлениях говорили не только об успе-

хах, но и о имеющихся серьезных недостатках в работе бюро комсомольской организации. В СМУ-7 работает 82 человека в возрасте до 30 лет, 44 человека — в возрасте до 25 лет, а приема в комсомол нет уже второй год. Хотя из 22 комсомольцев 8 учатся в техникумах, 4 — в ШРМ, 8 человек посещают занятия в комсомольской политехнической сети, но из работающей молодежи 18 чело-

век не имеют среднего образования, 4 — восьмилетнего. Обо всем этом на заседании партбюро велся серьезный и взыскательный разговор.

И такое принципиальное отношение коммунистов к молодежи дает возможность надеяться на коренное улучшение в работе комсомольской организации. В III квартале комсомольская организация СМУ-7 заняла второе место в социалистическом соревновании среди организаций своей группы. Это значительный успех, ес-

ли учесть, что в этой группе соревнуются такие комсомольские организации, как СМУ-6, трест ВХМ и другие.

Хочется верить, что партийное бюро, руководство СМУ окажут самую действенную помощь новому бюро ВЛКСМ, секретарю комсомольской организации, ведь от совместных усилий будет зависеть уровень работы комсомольской организации.

А. ПОПЫЛЬКОВ,
секретарь комитета комсомола стройки.

В нашем училище есть группа, которая является гордостью всего коллектива училища. Это комсомольская группа № 16. Учащиеся этой группы осваивают профессию плиточника-мозаичника.

Много сил, энергии и времени требуется от мастера производственного обучения Любови Андреевны Кавьяровой, чтобы привить ребятам любовь к профессии, на-

ГОРДОСТЬ УЧИЛИЩА

учить их всем хитростям профессионального мастера. И вот уже третий год подряд группа является передовой в училище как по теоретическому обучению, так и по производственным показателям.

Это дружный и интересный комсомольский коллек-

тив, душой которого и заводилами всех дел являются комсорг группы Нина Стацук, начальник штаба оперативного комсомольского отряда училища Ирина Андриусевич, член комитета комсомола училища Варя Загвоздина, ответственная за

культурно-массовый сектор Надя Мохова.

Комсомольцы группы принимают самое активное участие во всех проводимых в училище мероприятиях и во многих конкурсах выходят победителями.

Недавно у нас проходил конкурс комсомольской пес-

ни, посвященный 55-летию ВЛКСМ, и группа № 16 заняла в нем первое место.

В декабре состоится городской конкурс комсомольской песни, и затем, в Иркутске, — телевизионный конкурс «Гренада». И комсомольцы группы готовятся к тому, чтобы принять участие в этих конкурсах.

Л. ШАПОРЕНКО,
секретарь комитета комсомола ГПТУ-35.

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЯ

О Б М А Н

Долго и терпеливо ждал рабочий УЖДТ Ф. А. Белокопытов квартиры. Многие из тех, кто пришел в предприятие железнодорожников стройки значительно после него, уже переселились в благоустроенные дома, а он с женой все продолжал жить в бараке. Филиппу Антоновичу говорили:

— Подожди еще немного... У них, видишь, семья большая, а вас, ведь, — всего двое...

И Белокопытов ждал. Соглашался: многодетный труднее, им раньше надо благоустроить жилплощадь. К тому же, так случилось, что УЖДТ выделялись больше двухкомнатные да трехкомнатные квартиры, а ему — зачем такие хоромы? Хватило бы вполне и однокомнатной.

Стаж работы у Белокопытова на этом предприятии не маленький — 14 лет. Правда, теперь, чтобы как-то смягчить неприятное впечатление от происшедшей некрасивой истории, руководители УЖДТ настойчиво подчеркивают: не непрерывных 14 лет. Действительно, из этих 14 лет Филипп Антонович свыше двух лет работал на станции Китой-Комбинатская. Потом вернулся в УЖДТ. Однако надо сказать, что этот перерыв в данном случае не играет существенной роли: те же 14 лет — и без всякого перерыва — работает стрелочницей в УЖДТ жена Белокопытова — Анастасия Савельевна Тимакова.

И если Белокопытов до сих пор не получал ордера на квартиру, то отнюдь не по причине «малого стажа работы». Никак нельзя назвать Филиппа Антоновича и его супругу ни «летунами», ни прогульщиками или лодырями, которым очередь на жилье отодвигается, по решению профсоюзного комитета, на более дальние сроки.

Нет, причина не в этом. Просто

Ф. Белокопытов не был назойливым просителем, не стучал во все двери, понимал создавшуюся на предприятии обстановку. Однако всякому терпению приходит конец. И Филипп Антонович подал заявление об увольнении. Вот тут-то все и началось.

Терять рабочего, к тому же рабочего добросовестного и опытного, никому не интересно. Руководителям УЖДТ — тем более: у них постоянная и значительная нехватка рабочих рук. Начальник управления Г. Г. Высоцкий направил Филиппа Антоновича к секретарю партбюро В. С. Левушкиной — Белокопытов член КПСС и не может сменить место работы без согласия парторганизации.

Валентина Степановна выяснила главную причину рокового заявления: квартира! В самом деле, нехорошо получилось — столько лет у нас Белокопытов работает, а квартиры до сих пор не получил. С Левушкиной вполне согласился председатель рабочкома УЖДТ В. П. Лубий. Он тоже считал, что целесообразнее добиться предоставления квартиры Ф. Белокопытову, чем дать согласие на увольнение добросовестного и исполнительного работника.

Таким образом, «треугольник» в полном составе — начальник управления Г. Г. Высоцкий, секретарь партбюро В. С. Левушкина и председатель рабочкома В. П. Лубий решительно заверили Белокопытова: первая же получаемая железнодорожниками однокомнатная квартира — твоя!

В компанию «обещающих» включился и заместитель начальника управления строительства В. К. Королев. К чести последнего, он в этой компании оказался единственным хозяином своего слова. Хозяином в полном смысле. Сказал, что при ближайшем распре-

делении УЖДТ будет выделена однокомнатная квартира, — и сделал. Квартиру такую железнодорожники, действительно, получили.

А дальше... Дальше началось непонятное. Непонятное для тех, кто придерживается принципа: не давши слова — крепись, а давши — держись! Руководители УЖДТ такого принципа, оказывается, не знают. По крайней мере, не применяют его в своей деятельности. И квартиру, обещанную т. Белокопытову, отдали другому претенденту.

Неизвестно, чем было вызвано это решение. Во всяком случае, не производственной необходимостью («счастливым соперником» Филиппа Антоновича оказался пенсионер). Но дело не в этом. Важнее другое — слово руководителя, его, так сказать, моральный вес. Очень уж незначительным оказался он в данном случае.

И если бездействие Валентины Степановны Левушкиной объясняется ее отсутствием в момент распределения жилплощади (в это время она находилась на стационарном лечении в больнице), то поведение в этой истории Григория Григорьевича Высоцкого и Владимира Павловича Лубия можно назвать одним лишь словом — обман. Никого и никогда не возвышающий, напротив, только подрывающий авторитет и веру рабочих в своих руководителей и профсоюзных вожakov — обман.

Навряд ли нужно говорить, какой громадный моральный ущерб приносят такие действия. И не только для данного коллектива. Читатели «Ангарского строителя» вправе знать, какую оценку дало партбюро УЖДТ действиям начальника и председателя рабочкома.

Вл. ЛАЛЕГРИ.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

Как известно, для нормальной обработки изделий необходимы определенные пара-

Ведется реконструкция

Корреспонденция «Условия лабораторные», напечатанная в «Ангарском строителе» 29 сентября 1973 года, правильно ставит вопрос о затянувшемся ремонте ограждения стен бетоно-емесительного цеха завода ЖБИ-4 по ряду причин, в том числе по причине несвоевременного выполнения проектной документации, ПОРа и назначения исполнителя работ.

В настоящее время ведутся подготовительные работы. Графиком предусматривается окончание всех работ в июле 1974 года.

Одновременно принимаются меры по ликвидации аварийного состояния отдельных мест ограждения в ноябре. Что же касается вентиляции, то на протяжении всего времени существования завода ЖБИ-4 в формовочном цехе неоднократно менялась технология термовлажностной обработки выпускаемой продукции (прогрев под паровыми колпаками, электропрогрев накладными электродами, прогрев ТЭНами под специальными щитами).

метры окружающей среды (температура, относительная влажность и скорость движения воздуха). Попытки проектировщиков организовать упорядоченный приток в цех определенных объемов воздуха привели в свое время к резкому ухудшению технологических условий обработки изделий, в связи с чем завод был вынужден отказаться от приточной вентиляции, которая была демонтирована.

Сейчас ведется реконструкция завода, добавляется два пролета. Тепловая обработка изделий переводится на новый вид прогрева.

Во вновь строящихся цехах монтаж вентиляционных установок уже начат с коррективами, вызванными изменением технологической схемы. В старых цехах проектирование вентиляции начнется непосредственно после увязки постоянной технологической схемы, с учетом многолетнего опыта эксплуатации завода.

В. СТЕПАНЕНКО,
главный инженер УПП.



МОСКВА. Наравне с мужчинами женщины активно трудятся на заводах и фабриках, стройках, предприятиях быта, активно участвуют в общественной жизни страны.

Постановление МГК КПСС «О мероприятиях по дальнейшему облегчению труда работающих женщин,

оказанию им помощи в уходе за детьми и воспитании» в Черемушкинском районе столицы последовательно претворяется в жизнь. На большинстве предприятий района действуют комиссии по облегчению труда женщин, проводится комплексная механизация и автоматизация, ликвидируется при-

менение женского труда на вредных и тяжелых работах.

Многое сделано и в сфере быта. Введены в строй 28 предприятий общественного питания, 31 магазин, новый «Универсам» в районе Теплового Стана, где ведется массовое жилищное строительство. На заводах организо-

ваны отделы приема предварительных заказов на продукты питания. Все больше школ устанавливают у себя режим продленного дня, а школа № 521 полностью работает на этом режиме.

На снимке: члены комиссии по облегчению труда женщин ТЭЦ-20 председатель завкома профсоюза Вя-

чеслав Николаевич Рыжов, машинист водогрейных котлов Антонина Дмитриевна Колесова (в центре) проверяют качество подбора товаров у продавца отдела заказов гастронома «Спутник» комсомолки Натальи Котиковой.

Фото Б. Клипиницера.
(Фотохроника ТАСС).



Комплексная бригада Алексея Демешука из СМУ-2 успешно работает по методу бригадного подряда на строительстве аэропорта на БОС-2.

Ежедневно бригада выполняет нормы на 150—160 процентов. На снимке В. Небогина: рабочие будни бригады. Справа — А. Демешук.

НЕПОРЯДОЧНОЕ ПОВЕДЕНИЕ

ИДЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВОДА БВК

Для армирования фундаментов под ферментеры цеха выращивания дрожжей на заводе белково-витаминных концентратов нужна 251 тонна арматуры, из которых 98—диаметром 32 миллиметра. Заказ на изготовление этой арматуры восьмое строительное-монтажное управление разместило в подразделении управления производственных предприятий, так как нужна, во-первых, стыковка арматурных стержней по длине, а стыкосварочного станка в СМУ-8 нет, а, во-вторых, руководство стройки постоянно указывает, что изготовление

арматуры, металлоконструкций, деревянных изделий должно выполняться централизованно промышленными предприятиями, а не в мелких мастерских при строительном-монтажном управлении.

Словом, заказ наш был принят еще 13 августа этого года и включен в график на октябрь, хотя обещания начать выдавать его отдельными партиями по 30 тонн давались даже раньше. Проходит ноябрь, а заводы УПП не выдали ни одной партии арматуры. Более того, хотя УПП получает для заказов арматурную сталь не-

посредственно из управления производственно-технологической комплектации, СМУ-8 завезло для выполнения своего заказа 30 тонн металла диаметром 32 миллиметра на первоочередные позиции. Мы выдали сталь из собственных ресурсов, а УПП почему-то израсходовало ее на... свои нужды. Нам кажется, что такое поведение непорядочное.

К тому же, в настоящее время и УПТК стройки не комплектует наш заказ арматурной сталью, «помогая» тем самым срывать графики изготовления арматуры и бетонирования трех тысяч кубометров фундаментов под ферментеры. Поэтому мы просили бы службу главного инженера стройки принять срочные меры.

В. КОЧНЕВ,
начальник ПТО СМУ-8;
Г. ТЮРИН,
секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-8.

С БОЛЬШИМ ОТСТАВАНИЕМ

С ОТКРЫТОГО КУСТОВОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ НА КОМПЛЕКСЕ ЭТИЛЕНА-ПРОПИЛЕНА

На днях на строительстве первой очереди комплекса этилена-пропилена состоялось открытое кустовое партийное собрание коллективов строителей, монтажников и эксплуатационников, занятых на возведении одной из важнейших строек пятилетки. Коммунисты обсудили сегодняшнее положение дел на комплексе, а оно — далеко не важное.

Кроме складов бутан-бутилена, в состав первой очереди комплекса входят 38 объектов, а также 9 километров межцеховых коммуникаций и 32 километра подземных и других коммуникаций. Планом на текущий год по производству этилена предусматривалось выполнить работ почти на 7 миллионов рублей, фактически на 1 ноября освоено лишь около 3 миллионов, или 41 процент. Наиболее худое выполнение плана оказалось у генподрядчика (СМУ-2) и у МСУ-42, СТС и СТИ.

Чтобы не быть голословными, вот цифры. МСУ-42 реализовало план на 42 процента, СМУ-2 — менее чем на 30, а Сибтеплоизоляция — всего лишь... на 10 процентов! На будущий год на этилене-пропилене (без складов бу-

тан-бутилена и узловой подстанции-12) осталось выполнить работ на 13,5 миллиона рублей, из которых почти половина падает на трест Востокхиммонтаж.

Сегодня на комплексе работает 350 человек, однако трудовой день используется на объектах неполноценно. Разве это дело, когда рабочие прибывают на комплекс вместо 8 утра, как правило, на полчаса или на 40 минут позже, на обед уходят на 10—20 минут раньше, с обеда возвращаются на 10 минут позже, а с работы уходят не в 17 часов, а с 16-15 до 16-30 дня? Особенно плохо с дисциплиной в МСУ-42.

Партийное собрание отметило также, что очень слабо выполняются на комплексе и тематические задания. Особенно со стороны СМУ-2 и МСУ-42: средний процент с июля по ноябрь составил здесь соответственно 35 и 42. А ведь это основные организации, из-за которых в связи с невыполнением тематических заданий снимаются работы смежников.

Только в результате того, что задания не выполняются, создается тяжелое положение с предоставлением фронта работ монтаж-

ным организациям со стороны СМУ-2. Это и по опорам в поддоне объекта 18-42, и на закрытии монтажных объектов 18-43 и 18-51, и на сдаче под монтаж для МСУ-76 объекта 12-93 и электропомещений.

На установке совершенно не начаты работы по монтажу кабельных каналов (более 800 погонных метров), а эти объемы очень нужны и при производстве работ по потреблению закрытия проездов. Неудовлетворительно ведутся также работы по устранению допущенного брака при бетонировании фундаментов под аппараты Ф-2 на объекте 18-41 и под аппараты объектов 18-44, 18-45 и других.

Очень плохо работает сегодня на комплексе основная монтажная организация — МСУ-42. Она действует по принципу: смонтировать то, что больше даст денег. В результате, набросаны трубы на эстакадах 07-а, 07-4, 07-в, на внутренних эстакадах объекта 18-42, но испытание их не ведется, так как все эти трубы не сварены и не смонтированы до конца ни на одной линии трубопровода. Кроме того, на площадке по 3—5 месяцев валяются в разных местах более 150 тонн металлоконструкций и 70 единиц технологического оборудования.

Сегодня на комплексе многое зависит не только от СМУ-2 и МСУ-42, но и от СТИ, МСУ-76, СМУ-4 и других. В связи с этим кустовое партийное собрание приняло новые повышенные обязательства всех коллективов на оставшиеся месяцы решающего года пятилетки. Хорошо, если они будут выполнены.

СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБЫТА

Капризы заказчика

Еще месяц назад готово было здание профтехучилища в 180-м квартале. На 15 ноября должна была быть вызвана ведомственная комиссия, однако по вине заказчика (О. Т. Павловский) этот объект не сдан в эксплуатацию еще и сегодня.

Основная задержка — в выдаче оборудования для столовой профтехучилища. К тому же заказчик то и дело выдает новые технические решения. То ему выключатели не там стоят, хотя выполнены они точно по проекту, то еще что-ни-

будь не нравится. А в итоге — объект не сдается.

Дело дошло до того, что рабочие МСУ-76 несколько раз переставляли плиты и теперь их снова нужно менять.

— Мне уже стыдно заставлять рабочих, — резонно замечает начальник участка И. С. Мартыанов. — Придется сегодня просить инженерно-технических работников помочь.

МСУ-45 тоже заканчивает на этой неделе дополнительные работы, СМУ-1 подвешивает трубы для софитов (кстати, это можно было сделать и

раньше, так как материал давно на месте), остается устранить все замечания пожарников по ведомости недоделок и замечания санэпидстанции в адрес заказчика и в эту пятницу уже можно будет вызвать ведомственную комиссию.

Но, чтобы это произошло именно так, службе заместителя главного инженера стройки по жилью и соцкультбыту следовало бы немедленно обратиться в соответствующие партийные и административные органы, чтобы повлиять на заказчика; у строителей просто нет времени, чтобы по-прежнему потакать его капризам.

В. КРЕМНЕВ.



ТАЛЛИН. Новый метод сооружения жилых домов на основе хозяйственно-подрядного нашел в нынешнем году широкое распространение на Таллинском домостроительном комбинате. В настоящее время по методу Н. Злобина в новом жилом районе Лиллекюла возводятся пять жилых шестидесятиквартирных домов полезной площадью 2703 квадратных метра каждый. На снимке: новый жилой район Таллина—Лиллекюла.

ИТОГИ

выполнения тематических заданий подразделениями стройки за прошедшую неделю

Подразделения	Задано	Выполнено	Процент	Мест
Строительно-монтажные				
СМУ-5	18	17	94	1
МСУ-42	28	26	92,5	2
МСУ-45	29	26	89,6	3
СМУ-7	30	26	86,6	4
СМУ-3	20	17	85	5
СМУ-1	18	15	83,4	6
СМУ-4	30	24	79,9	7
СМУ-6	17	13	76,4	8
МСУ-76	37	27	73	9
СМУ-11	15	10	66,6	10
СМУ-8	25	16	64	11
СМУ-2	17	10	58,9	12
Подсобно-вспомогательные				
УПП	13	13	100	1
УПТК	9	8	89	2
РМЗ	16	13	81,4	3

Основными вопросами на прошлом оперативном совещании стояли: состояние финансирования на стройке, итоги выполнения плана октября, приемка бетона на объектах и их электроосвещение.

Незаконченные сегодня этапы — бич на стройке. Именно из-за них создается тяжелое финансовое положение. Подразделения, которые не сдают строящиеся объекты по этапам, как говорится, рубят сук, на котором сидят. Выполнение плана, тематических заданий, сдача пусковых комплексов стирала, масел, завода товаров народного потребления — все это чрезвычайно важные составные резкого улучшения финансового положения стройки.

Вместе с тем, если говорить об установке 36-2М, то там еще даже нельзя монтировать оборудование, так как РМЗ и УПП не сделали ворота и двери для объектов комплекса. Кажется, мелочь, но товарищи Васильев и Викульцев — руководители этих предприятий — своевременно мер не принимают.

Остро стоит сегодня вопрос с приемкой бетона: сразу с утра СМУ и заводы бетон не принимают, а транспорт (бетоновозы) приходит к 8 утра. В результате — час-полтора простаивает работа не в полную меру. Кроме того, не вовремя посылает автокраны на места приемки бетона управление механизации, из-за чего мастер не может открывать приемку бетона.

Несколько слов об освещении объектов. Особенно его нет на заводе БВК. Все механизмы здесь формально работают в две смены, а на деле из-за отсутствия электроосвещения работы не ведутся, а только подписываются путевки. В итоге — нет полноценного трудового дня, но руководители СМУ-8 мер почему-то не принимают.

НА ПОРОГЕ СМОТРА

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

В ДЕКАБРЕ артисты художественной самодеятельности стройки вынесут на суд жюри и зрителей свои концертные программы, посвященные Ленинской партии. Вместе с ними в смотре, как и в прошлом году, примут участие самодеятельные художники, умельцы. Их работы будут экспонироваться на специальной выставке. Со времени последнего смотра прошел не один месяц, и все, кто собирается принять участие в выставке, накопили немало нового. Сегодня художник-любитель Леонид Яковлевич Коротких, получивший в прошлом году первую премию, рассказывает о своих творческих планах.

— У творчества нет каникул,

и если переиначить слова, сказанные о писателях, — «ни дня без строчки», то художник не может провести дня, чтобы не рисовать. Прошедшие лето и осень были наполнены впечатлениями и работой.

Вначале — Алтай, его неповторимая красота, суровость гор и нежность неба, мрачные ели и прозрачные березы. Алтай оказался счастливым: с того времени вдохновение и желание писать не покидало меня. Его итог — десять этюдов. В запаснике у любого художника всегда есть работы о Байкале. Три недели после алтайской «командировки» провел на Байкале. Утренние и вечерние зо-

ри, байкальские берега, порт, рыбачье хозяйство — Байкал дарит неисчерпаемое число сюжетов. Мне он подарил двенадцать этюдов.

После были поездки в Москву, на Кавказ, побывал в музеях и на выставках. На выставках новые работы наших художников, в музеях — встречи со старыми друзьями-картинщиками. Эти встречи дали новый творческий импульс, возникло желание изменить технику письма, работать более смело, широким мазком. Как это удалось — судить зрителям. Для выставки подготовил тридцать работ.

СИГНАЛ К БОЮ

Спортивный клуб «Сибиряк» разработал и утвердил положение о зимней спартакиаде. В программу спартакиады входит восемь видов: лыжи, биатлон, коньки, хоккей с мячом, баскетбол, настольный теннис, стрельба, соревнования силачей.

В этом сезоне большое внимание уделяется зимним видам спорта, особенно лыжам. Лыжные гонки будут проводиться в три этапа. Первый этап — соревнования на дистанциях 5 километров для мужчин и 3 километра — для женщин. Второй этап предусматривает соответственно 10 и 5 километров, а третий, заключительный, — эстафета.

Первый этап приурочен к открытию двухдневного дома отдыха «Космос», которое состоится на этой неделе.

С. ГИДРОВИЧ,
зав. УСО.



Отшумела осень. Но в коллективе завода ЖБИ-1 она осталась в памяти чудесными туристскими тропами, обедом у костра.

На снимке: мастер второго цеха Клавдия Власенко в одном из туристских походов.

Фото В. НЕБОГИНА.

МИЛЛИОН ШАНСОВ

Купите лотерейный билет... Вместе с ним вам вручается шанс на удачу. А накануне Нового года этот шанс возрастает: Совет Министров РСФСР постановлением от 31 июля 1973 года разрешил министерству финансов провести дополнительный (новогодний) выпуск на 30 миллионов рублей.

Билеты новогоднего выпуска можно приобрести во всех сбе-

регательных кассах, почтовых отделениях, магазинах, кинотеатрах, киосках «Союзпечати», столовых и т. д. Стоимость билета — 30 копеек.

Всего по этому выпуску разыгрывается 11140000 выигрышей, в том числе автомобили «Жигули» ВАЗ-2101, «Москвич-412», мотоциклы М-66 «Урал-3», «ИЖ-Юпитер-3» с коляской, пианино, телевизоры,

кинокамеры, холодильники и другие ценные вещи. Наиболее крупные денежные выигрыши составляют 200—250 рублей.

Если вы выиграете автомобиль, пианино, холодильник или телевизор, их можно получить через местные торговые предприятия.

Ф. ТОЛСТИХИНА,
зав. центральной сберегательной кассой.

...Жили-были однажды очень известный король и очень знаменитый вор. Король вел войну. После одного из маршей он оказался перед городом, который, к своему глубочайшему сожалению, никак не мог взять. Тогда он вспомнил о воре, хитрые проделки которого снискали ему широкую славу, велел привести его и прика-

ВЫШЕЛ НА ЭКРАНЫ

„Ловкость рук, ваше величество“

зал: «Ты должен украсть для меня город, который не может захватить мое войско».

«Это было бы здорово, — подумал вор, — украсть целый город!». И они заключили сделку — король и вор...

Короля звали Фридрих II Прусский, а вор был не кто иной, как знаменитый Андреас Христиан Кезебир, девятый сын портного из Галле, о котором криминальная хроника того времени много может рассказать. А город... Речь идет о Праге в период Семилетней войны.

Говорит режиссер фильма Эврин Штранка:

— Для меня любая эпоха — подходящая, чтобы сделать фильм против войны. А эта, мне кажется, подходит больше всего для правдивого изображения прошлого. Героями из народа немецкая история не так уж полна. Мне кажется, Кезебир — один из них. Что он, собственно, делает? Он использует любую возможность, чтобы победить в феодальном обществе. И при этом немало важно: работает головой!

Мы сделали то же, что сделала народная фантазия прошлых времен. Вспомните о народных героях Франции и английском Робин Гуде. Они жили в воспоминаниях народа, как идеальные образцы, романтически благородные разбойники, герои, которые утверждали себя в борьбе с господствующими классами.

СПОР ИЗ-ЗА МЕЖИ

Коллективное садоводство получило всеобщее признание как форма привлечения трудящихся к созданию базы отдыха, а также к выращиванию плодов и ягод. Любительское садоводство стало потребностью многих семей. В том числе работников стройки, которые имеют на сегодня более тысячи участков.

Однако отдельные садоводы забывают, что они — члены объединения, где имеется строгий устав и правила внутреннего распорядка, и ведут себя, как хозяева частного угодья. Так, например, в садоводческом товариществе «Черемушки» в Яковинский, работник завода ЖБИ-2, В Тюнькова, работница СМУ-5, З. Дюмина, работница СМУ-7, пользуются услугами общества, а взносы не платят.

Другие, к примеру, В. Шуч, работник УАТ, В. Хорилова, работница коллектива проектировщиков, Л. Козлова, работница детского сада, очищая свой участок от мусора, выбрасывают его на проезжую часть дороги напротив своего участка или на зеленую полосу.

Некоторые, увлекшись строительством теплиц, прихватили «ломать» от территории, им не принадлежащей. На этой почве возникают ссоры между соседями, как в былые времена из-за межи. К этой категории относятся В. Разумовская (СМУ-2), Н. Емельянов (завод ЖБИ-1) и другие.

На заседании президиума группы был рассмотрен вопрос о деятельности садоводческих товариществ «Монтажник», «Строитель», «Черемушки». Принятое постановление содержит строгие требования устранить все недостатки: садоводам соблюдать чистоту и порядок на участках и прилегающей территории, убрать все строения, выходящие за пределы участка, и т. д.

П. СИВУШКОВ,
председатель садоводческого товарищества «Черемушки».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Просим через газету «Ангарский строитель» выразить глубокую признательность руководителям управления строительства, всем близким и товарищам, разделавшим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах Вячеслава Михайловича Войниловича.

Семья Войнилович.

Редактор
Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 СРЕДА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

15.45 — «Ленинский университет миллионов» «Главное условие экономического роста» 16.15 — Цветное телевидение «Как закалялась сталь» 1-я серия 17.30 — «Молодые голоса» 18.45 — «Поэзия» 19.00 — «Время» 19.30 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Нидерландов 20.45 — «Рассказы о театре» 22.00 — «Стране рапортует Киргизская ССР» 22.50 — Концерт III съезда композиторов РСФСР.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

20.00 — «Приангарье» 20.30 — Для старшекласников «Белая дача» Документальный фильм. 21.15 — «Военный комиссар». Научно-популярный фильм. 21.30 — «Потоп» Телевизионный фильм-спектакль по пьесе Х. Бергера. 1-я серия 22.30 — Новости.

22, ЧЕТВЕРГ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

15.50 — Цветное телевидение. Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 16.10 — Цветное телевидение. «Как закалялась сталь» 2-я серия. 17.30 — «Театральные встречи». Передача из Центрального Дома актера ВТО им. А. А. Яблочниковой. 19.00 — «Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.30 — Эстрадный концерт. 20.00 — «Приангарье» 20.30 — «Информцентр-73» 20.45 — «Музыканты». Телевизионный фильм. 21.10 — Календарь «ЛР».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

19.30 — Концерт. 19.55 — «За мир и счастье на земле» 20.25 — Экранизация литературных произведений. «Накануне». Художественный фильм по одноименному роману И. С. Тургенева.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

22.00 — «Потоп» 2-я серия. 22.55 — Шахматный клуб. 23.35 — Новости.

23, ПЯТНИЦА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

15.45 — По страницам «Голубого огонька». 16.15 — Цветное телевидение. «Как закалялась сталь» 3-я серия. 17.30 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!» 18.45 — М. Глинка. «Патетическое трио». 19.00 — «Время» 19.30 — Цветное телевидение. Концерт советской песни. 20.00 — «Наука сегодня» 20.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Олег и Айна». 22.00 — Международные со-

ревнования по акробатике. 22.55 — «Слово о музыке». 24.00 — «Время». 00.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.25 — Для школьников. Программа научно-популярных фильмов. «Командарм». «Стадион под окнами». «Ак-марал». 20.00 — «Приангарье» 20.30 — «Алые маки Иссык-Куля». Художественный фильм. 22.05 — «Средь шумного бала». 23.15 — Новости.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» НА 1974 ГОД

Подписка производится во всех отделениях связи, агентстве «Союзпечать» и у общественных распространителей печати на предприятиях.

Подписная цена на год — 2 руб. 08 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 04 коп.

СТРОИТЕЛИ НЕ ЗАБУДЬ ВЫПИСАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ!

Коллектив планового отдела управления строительства выражает глубокое соболезнование сотрудникам планового отдела Валентине Викторовне Ипомнящих по поводу преждевременной смерти мужа **НЕПОМЯЩИХ** Ипполития Федосевича.

Комитет комсомола строительства выражает искреннее соболезнование заведующей сектором учета лентине Слепневой по поводу смерти **ОТЦА.**

НАШ АДРЕС: Ангарск-6 ул. Октябрьская, 4, комнаты 8 в 12. Наши телефоны: редактора—84-87, общий—80-20.